

10.6万亿元! 一季度我国新增人民币贷款同比创新高

据新华社电 我国首季金融统计数据11日出炉,当季新增人民币贷款同比创新高。中国人民银行当日发布的数据显示,一季度我国人民币贷款增加10.6万亿元,同比多增2.27万亿元。其中,3月份人民币贷款增加3.89万亿元,同比多增7497亿元。

央行数据显示,3月末,我国人民币贷款余额225.45万亿元,同比增长11.8%。分部门看,住

户贷款增加1.71万亿元;企(事)业单位贷款增加8.99万亿元,其中中长期贷款增加6.68万亿元。

从货币供应看,3月末,我国广义货币(M2)余额281.46万亿元,同比增长12.7%,增速比上月末低0.2个百分点,比上年同期高3个百分点;狭义货币(M1)余额67.81万亿元,同比增长5.1%,增速比上月末低0.7个百分点,比上年同期高0.4个

百分点。

另外,一季度我国人民币存款增加15.39万亿元,同比多增4.54万亿元。其中,住户存款增加9.9万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,3月末,我国社会融资规模存量为359.02万亿元,同比增长10%。一季度,我国社会融资规模增量累计为14.53万亿元,比上年同期多2.47万亿元。

南海144家企业将出征广交会

南企展位达到469个,期望参展进一步开拓国际市场

珠江时报讯(记者/施玥卓 通讯员/李伟婵) 记者昨日从南海区经济促进局获悉,第133届中国进出口商品交易会(简称“广交会”)将于4月15日至5月5日在广州举办,南海共有144家企业参展,展位数469个,其中品牌展位109个,一般性展位360个。

自2020年疫情防控以来,除第130届广交会在线上线下同时举办外,其余5届均在线上举办。本届广交会将于4月15日线上线下同步开幕,全面恢复三期举办线下展、常态化运营线上平台。

本届广交会将启用10万平方米的新展馆,新增展馆面积30万平方米,将有3万多家企业参展,数量创历史新高。此外,展会还根据国际贸易发展走势,灵活增设工业自动化和智能制造、新能源及智能网联汽车、孕婴童用品等新主题展区,南海共有17家企业获得新展区展位,共计35个。

值得一提的是,本届广交会在原有实体展参展的2.5万家企业全部上线展示的基础上,扩大了参展企业范围,有不少南海“新面孔”加入参展行列,包括广东林氏家居股份有

限公司、佛山市南海永丰铝型材有限公司、广东优凯科技有限公司等。

连日来,南海企业积极备战广交会,不断提升参展产品质量,希望通过展会进一步开拓国际市场。“如今人们对公共环境的优化要求不断提升,公司正着力研发新产品,我们将在今年广交会上推出一款全新的风幕机。”佛山市南海南洋电机电器有限公司相关负责人介绍。此外,来自蒙娜丽莎集团股份有限公司的3mm超薄岩板和佛山市三鹰进出口公司的电动公路车等多款“黑科技”产

品也将在广交会上亮相。

“这是我们时隔三年重新回归广交会的线下展会。”佛山佳韵电子有限公司外贸负责人房小姐告诉记者,由于音响产品的特殊性,线下展会能更好更全面地展示产品功能,与客户面对面交流,也能形成更加紧密稳定的合作关系。作为广交会“老朋友”,佛山佳韵电子有限公司对今年广交会怀有不少新期待。“希望通过广交会,公司不仅能与老客户叙叙旧,也能获取新客户资源,开拓新的国际市场。”房小姐表示,公司从上月中旬开始

进行参展准备,对今年广交会充满了信心。

一直以来,广交会被誉为中国外贸的“晴雨表”和“风向标”,既是我国重要的贸易促进平台,也是企业拓市场、稳订单的助推器。近期,南海围绕“高效、安全、数字、绿色”这一目标,全力做好广交会参展各项筹备工作。南海区经济促进局相关负责人透露,接下来将继续做好各项服务,专人主动对接、主动服务,确保企业顺利参展,并在展会期间为参展企业提供精准服务和外贸保障。

外交部发言人: 巴西总统卢拉 今日起访华

据新华社电 经双方商定,巴西联邦共和国总统卢拉将于4月12日至15日对中国进行国事访问。外交部发言人汪文斌11日在例行记者会上回答有关提问时表示,中方愿同巴方一道,以此访为契机,推动两国各领域互利友好合作提质升级。

汪文斌说,卢拉总统因病推迟访华后,双方一直就有关访问事宜保持密切沟通。卢拉总统康复后不久即率大型代表团来华进行国事访问,充分体现了中巴两国对此访和对发展双边关系的高度重视。

汪文斌表示,中方愿同巴方一道,以此访为契机,推动两国各领域互利友好合作提质升级,为促进发展中国家团结协作、携手应对全球性挑战注入更多正能量。

世行行长: 预计今年中国 GDP增速超过5%

据新华社电 世界银行行长马尔帕斯10日表示,今年全球经济整体疲软,但中国将是例外,预计2023年中国国内生产总值(GDP)增速超过5%。

马尔帕斯当天在IMF和世界银行2023年春季会议一场媒体电话会上表示,中国优化调整防疫政策有助于改善中国乃至全球经济增长前景。他表示,中国民间投资强劲,货币政策具有逆周期调节空间,且政府一直在鼓励服务业尤其是医疗健康和旅游业的成长。

3月底,世行发布东亚和太平洋地区经济形势报告,将2023年中国经济增速上调至5.1%,大幅高于该行1月份预测的4.3%。

马尔帕斯表示,中国以外的发展中国家今年经济增速预计从2022年的4.1%放缓至3.1%左右,且许多发展中国家未来数年仍将维持低增长,加剧财政压力和债务挑战。

他表示,世行预计今年全球经济增长将从2022年的3.1%降至2%,预计美国经济增速从2022年的2.1%放缓至1.2%。

马尔帕斯指出,油价上涨、欧美银行业动荡和通货膨胀等仍将将对下半年全球经济增长造成下行压力。

我国算力总规模 位居全球第二

据新华社电 记者4月11日从工信部了解到,近年来,我国算力产业年增长率近30%,算力总规模位居全球第二。

工信部数据显示,截至去年底,我国算力总规模达到180EFLOPS(每秒18000京次浮点运算),存力总规模超过1000EB,国家枢纽节点间的网络单向时延降低到20毫秒以内,算力核心产业规模达到1.8万亿元。

工信部相关负责人表示,近年来,我国算力基础设施发展成效显著,梯次优化的算力供给体系初步构建,算力基础设施的综合能力显著提升。当前,产业正朝着智能敏捷、绿色低碳、安全可靠方向发展。

导读

南海举行“生命文化教育” 系列研讨会首场分享会

A04

志愿V站是辆车 服务直接开进村



近日,一场特别的义剪志愿服务在桂城叠北社区举行,这场活动以卓越·汽车志愿V站为依托,把服务便捷地送到居民身边。

卓越·汽车志愿V站于2022年12月启用,是佛山市首个移动式汽车V站,目前协助志愿者开展的7大特色志愿服务包括服务移动窗、应急指挥部、群众小舞台、电影放映室、禁毒宣传车、移动小讲堂及文明交流站。

未来,汽车志愿V站将朝着三大方向发展,包括打造汽车V站自身的品牌、形成汽车V站车队、探索志愿服务队运营汽车V站。

图为桂城志愿者联合会、叠北社区依托卓越·汽车志愿V站开展社区义剪活动。

文/图 珠江时报记者 丁当 通讯员 陈嘉怡



A06

南海开展企业走访行动

“店小二”上门问需求 助力企业加速上市

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/曹孟谊 颜娟霞) 昨日,南海区副区长李耀茂带领区市场监督管理局工作人员走访朗肽生物制药股份有限公司,了解企业的发展规划、资本运作等情况,并就企业发展过程中遇到的困惑给予解答。

朗肽生物制药股份有限公司成立于2003年,主要从事基因工程药物、医疗器械、护肤品的研究、开发、生产和销售,目前已经进入上市辅导阶段。朗肽制药总经理付廷灵介绍,公司未来将以自主研发为主,联合开发、委托研发为补充,深耕生长因子领域,力争5年内成长为生物制药行业标杆企业,同时加强国内营销网络建设,扩大业务辐射范围。此外,公司还将拓展生长因子新的适应症和新制剂,研发出可适用新适应症及应用场景的产品储备,丰富产品矩阵。

在资本运作方面,朗肽制药也有清晰规划,计划未来两年内实现公开发行上市。朗肽制药董事长钟乃雄表示,企业上市进程已经排好,但是有关登记变

更、相关认证及审批程序等问题还存在困惑,此次部门到来,现场为企业答疑解惑,可谓是送来“及时雨”。

在座谈会上,朗肽制药将公司发展过程中面临的困惑一一摆出来探讨。区市场监督管理局工作人员一一回应,并建议企业进一步重视知识产权、质量工作,积极参评质量、创新方面的奖项,为企业发展“锦上添花”。

“此次到企业来,一方面是政府部门积极当好‘店小二’,靠前为企业服务,另一方面是要解决困扰企业发展的难题。”李耀茂表示,希望相关部门加强与企业的沟通,也希望企业能够主动找上部门,共同解决问题,推动企业实现高质量发展。

据了解,在推动企业上市过程中,南海区市场监督管理局积极贡献力量,指派登记注册股业务骨干为企业答疑解惑,指导企业准备变更登记所需材料。同时,启动企业登记办理绿色通道服务,快速高效指导企业完成包括企业类型、注册资本、高管在程内的变更登记。

桂城石碛开展全域土地综合整治行动

平荒地建公园 为乡村添美景



珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/冼永强 孔锦滔 摄影报道) 昨日上午,桂城石碛社区三村经济社一块荒地得到重新整理,接下来将建成社区休闲公园、学校试验田和农业种植区,助力农村社区人居环境提升。

据悉,该地块已经荒废许久,有个别村民在这里种菜种瓜、挖鱼塘养鱼,导致蚊虫孳生,甚至还有蛇鼠出没,给周边村民带来不少困扰。对此,石碛社区加大乡村振兴项目投入,计划投资约330万元,通过中村空地美化工程项目,将该荒地打造成休闲公园、学校试验田和农业种植区,项目占地面积约1.2万平方米,将于今年8月完工。

昨日,50多名工作人员集体出动,荒地上违建围墙、破旧房屋、铁棚等陆续被拆除。“整改后,环境越来越美好,我们会住得更舒适!”家



工作人员清拆地块上的违建。

住附近的村民周红感叹道,整改之前,他们不仅经常受到蚊虫蛇鼠的侵扰,周边的村民送孩子上学还要绕远路。等项目完工、道路修好后,这些问题都将解决,小朋友上学会更方便,大家住着能更舒心。

全域土地综合整治是破解乡村振兴发展难题的良方,除了石碛社区的中村空地美化工程项目,今年,桂城还将以全域土地综合整治为抓手,运用“土地整治+产业升

级”“土地整治+生态修复”“土地整治+美丽乡村”和“土地整治+民生保障”四种模式,推动桂城全域高质量发展。

同时,桂城将高效利用腾出的空间,建设“四小园”、农村停车场和各类环境优美的生活节点,进一步提升农村社区公共配套和改善人居环境,以此带来生态价值、社会价值、文化价值和经济价值,助力桂城乡村高质量发展。